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  دورة وا��ة وآ�ن  &�8 
6 2#ث ��7(�0ت �		���� 
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٣ - H/& �I�� 6 ��ءKاء ا�7(ى)D0/� إ��ار &��ر �� ا�K ���� N) pH (  د)C)� Oوذ�  
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�	�و��C      - ج         �2
6 أآ��� آ�*(ن -ب        أآ���7   -أ

  أور*�	�ل .........     ) d (ا�60�K �0د أور*�	�Sت ا���	(ى  - ٤

  ٧  - د                ٥  - ج                        ٣  - ب                       ١  -أ 

  ) ١٧(را*& �I	B(ن *�� ذر&�� �� �A/0 �0دة ا�Wرى  - ٥
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%��Y - ج          &��ه��� 
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٦ -  �%H	�� 6*�DBا� =�%E	��* �0�/A6 ا�
  ...........�ــ 
%Y ا�A(د�(م 

  �DA(ر آ%(ر�� ا�A(د�(م   - �E%(ل ا�A(دا ا��Bو��                            ب -أ

  �DA(ر أآ��� ا�A(د�(م  - �E%(ل آ%(ر�� ا�A(د�(م                          ب -أ

 )٢(  

�� ا1(%�"=�ت  -ب��>
  ا�1'	'�'� أول �9د �? 

  �� `B= ا�Y7ئ ا��Kا@6؟،ا��B*(ن 
YC 6ئ ا+ �	�%��  �� 
(ع ا�	��7D *�� ذر&6 - ١



  �8 ر b ا��D7ز ا���	�Hم .  أآ	� ���د�� &E$�� ا+ �	�%�� ���%�ً�- ٢

  آ�N�� 6%0 =AE& c ا+ �	�O �� ا+ �	�%��؟ - ٣

  آ�AE& c= 0%6 ا��/��Y �� ا+ �	�%�� ؟ و�� أ b هWا ا�	0�K=؟  - ٤

     -:ا(�2ال ا(@��? 

��A" ��) 6&?  -أ:-   

١ -  �CدوY� ����� ون ذو�	B�+ا  

   �DC ا�	>�� ا+ول ��dز ا�/�(ن ���	� آ���ة �Cاً - ٢

  م°١٠٠در�C @%��ن ا���ء ��&8K و���وى  - ٣

  ��Sت ا�	>آ�� �	��Y ا�/�	�و��C *	��د  - ٤

  &	��Y 0/�.� ا��%�%� ا+
	����� *	��د ��Sت ا�	>آ�� - ٥
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 N��  


(ل  - 6h�/2١ *�و�(٢- ٢)  ٣( �&)�*  

  : �%	0�K= اg&6 َ� &�� -ج

          Co Cl2. 6H2O                                  Co Cl2        +        6H2O 

١ - k%*)Bن آ%(ر�� ا�)� ��II   م ؟�H	�� ���
  ا��	�Dرت و

٢ -  l*0= ا����K	0%6 ا� ��H�	أ�2 ا� mnو  

٣ - �D	
�n%� ا���ء ا�#زم أ	ل وا�� ��  أ��� آ)��k%*)Bآ%(ر�� ا�II  )AE%� 6h��#0%6ل ا�  

k%*)Bآ%(ر�� ا�II    رت�D	ا��  

 )٣ (  

C)�@)ا(�2ال ا : -   

  -:أآ	� ا(�F�G7 ا(.��? ا(Eال ��? ا(.�4رات اD&'�   - أ

١ - � 60�

6 أور*�	�ل ��	(ى  ��
��� إS *�� أن &do= أور*�	��E� S �&Sث إزدواج *�� أ�B	�و
Sًادى أو�
   

��رة ا�Wرة WC 6%0ب ا�B	�و
�ت ا��ا*�I ا - ٢� ��h����B 



٣ -  Y%Kت ا��

p ا��Eة �(ل أ�(�B	ت ا��

� �� &8�7 ا�B	�و)B	ا�� ��
را*o/& �I> �� ا���E*� ا�B	�و
 ��C)ا�� 


� ��N ا�/	��O ا���آY إ���qrه�ة &B(ن ��� - ٤�n0/� إ ���Eا� mI  6%0 ������ ��@ � 


vK ا��uوف �� در�C ا��Eارة و ا�$E& sd	(ى 6%0  - ٥ kE& زات�dو�� �� ا���	7(م ا��Eا�
 د �	��و�� �� ا���hY7ت أ�0ا

  -:أآ	� ا����دSت ا�����Y ا��ا�� 0%6   - أ

  �0%�� ا�	���B ا��Eارى ا�YKEى �wوآ	�ن  -٢
�	�ة ا��K/(ل    - ١

٣ -  ��Y/ا�� �/K%   

  �b ا�%(ن وا��ا�Eh @�ز ا����iن ه( أ*�s ا���Dروآ�*(
�ت وه( @�ز �0 -ج


(ع &��7D ذرة ا��B*(ن 
6 هWا ا��dز؟ –���ذا ���6 @�ز ا����iن *�dز ا���	/���ت  - ١ �� 

 �%	0�K= ا+
��B 6 ا�	��p  k 6أآ	�  ���د�� k*�2 ا+&Yان  - ٢

  CH4(g)       +       2O2(g)                                CO2(g)    +    2H2(g) 

   - :�2ال ا(9ا8/ ا(

8 *��6 ا��/�.� 
�q 6وف <�.� ��A(*� آ�� ا��ا*�I ا�i#��2 *�� ذر&6 � ��Cو�	0= ا�/��K	�
 ��Cو�	ئ ا�/�YC 6
 ��Cو�	ا�/�  

١ -  ��Cو�	رة ا�/�W� 6
  ���ً� ����0ة ه(
�   7Nأآ	� ا�	(ز�8 ا+�B	�و

٢ -  ��Cو�	ا�/� �A/0 �D�
  أذآ� ا��ورة و ا���7(�0 ا�	8�� 6 

٣ - ��$E& ����� أذآ�  ��Cو�	در ./��0ً��� ا�/��o/0=  –ا��K	أذآ� `�وط ا�–  bا���� b أذآ� أ
����Iة ا�Wه v ى أWا�  


6 ا –� ���/0	0�K= ا�/�oدر �8 ا���ء �	B(ن ��آ�  - ٤ s*اع ا��وا)
  ��آ� ا��	B(ن�أذآ� أ

) ٤ (  

  آ�� c	b ا�coB �0 @�ز ا�/�oدر �%�0ً� - ٥

٦ - 6 �B�
أذآ� أ�2 ا�$sd 0%6 ���ل  –أذا آ�ن &E$�� @�ز ا�/�oدر �� ا�/�	�و0�K& ��C= إ
  &B(�� @�ز ا�/�oدر 

،أ��� �b7 @�ز ا�/�oدر ا��	B(ن 
6 ���ل  ٥٦bCآ�
k آ	%� ا�/�	�و��C ا��	0�K=  إذا - ٧
  )     N=14   ,  H=1(ا�$sd ودر�C ا��Eارة    


J ا(��K)2ال ا:-   

  -:ا���آ� ا��$(ى ا�Wى آ� أ b أذ -أ
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  ��آ� آ���	�� ا��Hر.�� ��آ� `m�E ا�Wو*�ن 
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  �� ا��ور ا�Wى �pد�� هWا ا���آ� 
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��N ا����B	�O ا���آh�  Y= ز�	6 ا��(ام وp� =��0آ�� �(ى 0/� ا�	���H و��	�Hم 
6  - ب
  إ�	�Aص ا���ء
N�* c�K7&  6 ا��dزات ��oاه	�

١ - =0�K& د����� �	ا���<�  أآ Yا���آ O�	���Bا� N�� 8� ���Eا�.Yا���آ N�Eأن ا� k�2وأ 
  ا���<� p� =��0آ�� �(ى 


c�K7& 6 @�ز ا�/�oدر  - ٢ Yا���آ N�Eم ا��H	�� S ذا���  

  

  

  



  


6 ���&/� ه6  ا��d�A ا���h����B +�� ا���آ��ت ا���	���H -ج  

  

  

  

                   

        

  

  


6 هWا ا���آ�  - ١ ��K�q)أذآ� أ ��ء ا���7(�0ت ا�  

٢ - ��~�Y7ا� �d�Aا� �	ا ا���آ�  أآWD�  

٣ -  8�o� ا ا���آ� إ�6 ��آ�Wه =�)E	� ا�#ز�� ��Cرو��Dت ا�S)� �0د ��      
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  ا(%'�'�ءا
	��ن 
�دة إ���8 ���ذج 

�
�� �"���O  

                  :ا(�2ال ا1ول


	.EداP  -أ  �
 :�	'�ر 

 .��ض اS ��*(ط) د( - ١

  .٢- أ) د( - ٢

�2
6 أآ��� ا��B*(ن) ب( - ٣.  
 .٥) ج( - ٤

 .&��ه��� 
���) ب( - ٥

 .�DA(ر آ%(ر�� ا�A(د�(م) ب( - ٦

 <SP          - 6I - ١   - ب 

  

٢ -   H – C ≡ C – H + Ca(OH)2      s��/&  
+  2HOH    
 

Ca  

 C    C ≡        

  

  

٣ -         H    O     

   H – C ≡ C – H    + H2O  H2SO440%-60 �C   H – C – C – H      

       H             

    6%�/�
  )@�� k*�2(آE(ل 

  

  

     

        H    O                 H    O         

     H – C – C – H               (O)          H – C – C – OH   

HgSO4 1% 

K2Cr2O2 / H2SO4 



  H                         H    


�ل(ا �	���ه��     �iا�(            O�	� أ N��  

  

  

  

٤ -                 C6H6  ار���Sا �Cر�� �/H�� =B�
 �*)�
         3C2H2أ

  

  

 

                :ا(�2ال ا(@��?

��6  -أ :     

١ - Bن ا��+�C)� اص)> r� ���  دى�� b��C ون�	�. 

�� �B	�%�+ن ا� - ٢�I(��ت ا�	8 ����C ن<* Y��	� =��> ن @�ز)�/. 

٣ -  ���(ى ا�	�7ذب *�� ا��Y7~�ت 
	E	�ج �� �� ��Y& ت ا���ء�~�YC ��* ��/�Cه��رو s*د روا)C)�
�D�%0 �%d	%� آ���ة. 


6 ا���آ��ت ا+آ��B� ��/�7(ن أ�=  ����� آ�D*�� �� ا+آ���7 
�><W أ�0اد &>آ��  - ٤ ��Cو�	ن ا�/�+
� ��C)� 6	+أ�0اد  ٥ W><�
 ��*�Dن أ0%6  ����� آ)B� ��/�Cرو��D6 ا���آ��ت ا�
 ��Cو�	ا�/� ��/�*

 .٣-&>آ��  ���� �	6 

٥ -  8*�		� 60�K(ى ا�	ت �� ا����
4
�� ا��B	�وs  60�K(ى ا�	ا��� �� b23d  ���)	أن ا��� ���
 ���0�K3ا�d, 4s ���I6 ا�
 ������. 

 

  - ١   - ب 

 H   H    H   H    H     

                  – C – C – H H – C = C – C   

      CH3  H    H    

  

٢ -            O                                   

                              H – C – OH                      



                               

  

٣ -    H               H  Br    H    

                  – C – C – H HO – C – C   

  H               H  Br    H    

  

 

 .ا���E ا���ى –وردى 
�&m   - ١  -ج 

  .و�	E(ل إ�6 ا�%(ن ا+زرق ا���&���II bل &OBK آ%(ر�� آ(*%Y�  kداد - ٢

  bC ١٨=  ١٦+  ١×٢=  H2Oآ	%� �(ل �� ا���ء  - ٣

  bC ١٠٨=  ٦×  ١٨=  �(ل �� ا���ء  ٦آ	%�   

  

C)�@)ا(�2ال ا:                

  :ا(�F�G7 ا(.��?  -أ 

١ - �
���0ة ه(. 

٢ - ��*�DBا������� ا�. 

٣ -  �I*ا��ا��Y%Kا�. 

 .ا��H(ل ا��uه�ى - ٤


(ن أ
(�Cدرو - ٥��. 

 

                    OH                                                OH  - ١   - ب 

  O2N               NO2                  

 

      + 3HNO3        H2SO4                        +    3H2O 

  

                             NO2  

O��Bا�� N��  


�	�و 
�/(ل ٦-٤- ٢ 62#2 



  

  

٢ -             C4H10  +  C4H8     ىYK� ارى�� ���B&           C8H18  

              

  *�(&��        *�(&�ن                                       أوآ	�ن               

  

  

٣ -  

   

  SO3H    +  H2O                             Yآ��    + H2SO4        

  

                       ��Y/* N�� O�
)K%   

  

  

 ���6 ا����iن *�dز ا���	/���ت +
/� r	z �� ا�	E%= ا�#ه(ا�K%H�%� 6hت  - ١  -ج 

sp  – ا��$(�� �6 ا���ك وا���	/���ت 
3    

٢ - 
][OP x ]P[CH

 ][HP x ]P[CO
  Kp

2

2

4

2

2

2
=  

  



                :ا(�2ال ا(9ا8/

7N            1s         - ١  -أ 
2
      2s

2
      2 Px

1
     2Py

1
      2Pz

1
 


��     ا���7(�0  - ٢�i5ا��ورة ا� – A      P – 0   

 ه��� *(ش - ٣

            N2   +  3H2         2         ْم ٢٠٠ –ْم  ٥٠٠NH3        

        F ,  Mo   

 

٤ -        NH3   +  H2O                  NH4OH                  

 

١ - ��Cدر و2#ث ذرات ه��رو�o/ز ا��@ ��Cو�	�
  .2#ث روا*s أ��د�� &��ه��� *�� 

	�و��C @�ز ا�/�oدر وأ�(ن ا���Dرو�C)� ��C �� ا���ء - ٢ ��* ��� �/& �I*را. 

٣ -  �C)� م)�
NH4را*�I أ�(
�� *�� أ�(ن أ�(
OH، وأ�(ن ه��روآ���  ���  +

-.  
 

�/�oدر &	B(ن  �E *�$�ء �� آ%(ر�� *	���N  �ق ��%%� *N�E ه��روآ%(ر�O ��آ�d� Yز ا - ٥
 .ا+�(
�(م

NH3   +  HCl                 NH4Cl                  

 

٦ - N2   +  3H2   �   2NH3                  

�o/ا� ��)B& داد ���لYدى و��I0= ا��K	داد ���ل ا�Y� sd$0/� ز��دة ا�.  

  

٧ - N2   +  3H2                       2NH3                  

           ٤٤.٨=٢٢.٤×٢ �	٢٨=١٤×٢               �bC  

 bC ٥٦           س �	�          

  

  

  

  

  

   ٤٤.٨×    ٥٦  

  �NH3	�  ٨٩.٦=            = س 




Jا(�2ال ا(�K:                  

 :ا�Q ا(�9آ�  -أ 

١ -  ���Eت ا�Sاآ��II.  ٢ - ��Cو�	ا�/�.  

٢ - O�	ا�#آ N��.        ا��(ر�� - ٤. 

�O ا���آY دا<= *� 	�Hام �E%(ل �2
6 آ�و��ت ا��(&� �(م ا���&����� ا��N�E* �$�E ا����B	 - ١  -ب 

 �Hoا� =�Cو �*)�
إذا &E(ل ا�%(ن إ�6 ا+<$� دل ذ�O 0%6 أن  –ا��	����D�#> �K/� 6 أ

6�)EBوب ا��o�%� 6���	� �Hoا�. 

٢ -  ��H�	* ��7ء ا��� �B�� �0 @�ز�A& س ا+ (د إذا�E/6 �8 أآ��� ا�
دل  –ا���آ� ا���Dروآ�*(

�0�A& (اء ا���آ� 0%6 آ�*(ن وإذا	0%6 ا� Oذ�  ��h��#س ا��E/ت ا��	ل �(ن آ���)E� ز�@

��C(اء ا���آ� 0%6 ه��رو	0%6 ا� Oا���$�ء ا�%(ن دل ذ�. 

                                                                                                                                                   

       2FeCl3         2Fe   +  3Cl2                                  - ١  -ج 

 

٢ -  ���Eل آ%(ر��       ا�)%E� إ�6 ا�%(ن ا+��� +ن v�oل ��0د ا�)%E� ن �(ن)%	�III  6$��

�(ى &�م ا�	>�� و�%(ى c��n @�� &�م ا�	>�� N�� �� l	o� r
  .ا�	>��2 +

٣ -  ���Eل إ�6 آ%(ر�� ا�)/�Kا� �
�n0/� إIII E	�67�K/ل إ�6 ا�%(ن ا��).  

  

                :(��دسا(�2ال ا

      *r  أ�r* �I���K ا�%(ح ا����
6 �� ا��ا<= +
r 0/� ا.�Iام ����Cت  - ١  -أ 

        Nث و���E�. 

  ٢ - ZnS                 Zn
+2

    + S
-2

                        

  Ksp = [Zn
+2

][S
-2

]  

        = [0.4 x10
-12

][0.4 x10
-12

] = 0.16 x 10
-24

  



 

       ��3Fe   +  8 H2SO4آFeSO4   + Fe2SO4 + SO2   + H2O  Y     - ١   - ب 

  

                               Fe
0
            Fe

+2
     +     2e

-  

  

Fe
0
            Fe

+3
     +     3e

-
 

     

 ���Eأآ�� ا� r
Feا�p� =��0 N�Eآ�� �(ى +
0  ���Eإ�6 أ�(ن ا�II           

    Fe
+2  ،Fe

+3
 


c�K7& 6 @�ز ا�/�oدر +ن ا�� N�E	0�K= �8 ا�/�oدر و�B(ن آ���	�ت  - ٢  N�Eم ا��H	�� S

   .أ�(
�(م

                            (NH4)2SO4    Y��2آNH3   +  H2SO4          

 


(ر��=( CHO –، ��7(�0 ا��ه��  �7�OH(�0 ه��روآ��=   - ١  -ج  ( ،  

  – O –��2 و��7(�0 أ

٢ - C8H8O3  .  

٣ - 3H2   )ل ٣)�H2( 

  

                                                 

  

  


